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Samenwerking tussen hogescholen en kmo's  -  Beleidsvoorstel

Eind 2016 werd de LED-werking (laagdrempelig expertise- en dienstverleningscentrum) 
als dusdanig stopgezet. In de beleidsbrief van de minister (2017-2018) staat hierover:
“Eind 2016 liep de ondersteuning van de Laagdrempelige Expertise- en 
Dienstverleningscentra (LED’s) bij de hogescholen af. In overleg met de Vlaamse 
Hogescholenraad (VLHORA) en de hogescholen werd beslist om de LED’s niet als zodanig 
te verlengen maar om deze dienstverlening in een breder perspectief te bekijken. In juli 
2017 werd een studie afgerond die inzichten oplevert omtrent hoe hogescholen en 
kmo’s/social profit organisaties betere kennispartners kunnen zijn voor elkaar. Een van 
de aandachtspunten uit de studie is het belang van de toegankelijkheid van kennis voor 
de ondernemingen. Hier ligt een uitdaging voor de hogescholen om hun unieke positie in 
het landschap - de verwevenheid van onderzoek, onderwijs en dienstverlening - te 
benutten.”

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 119 van 27 november 2017 gaf de 
minister aan dat de VLHORA op basis van de studie een beleidsvoorstel zal uitwerken 
samen met de hogescholen.

1. Eind 2016 werd de LED-werking stopgezet. 

a) Werd na de stopzetting nog dienstverlening aangeboden door hogescholen aan 
kmo’s? Op welke wijze gebeurde dat desgevallend (praktisch en budgettair)?

b) Op welke wijze werd de samenwerking tussen hogescholen en kmo’s vanaf begin 
2017 verdergezet en vormgegeven?

2. Er zal een nieuw beleidsvoorstel worden uitgewerkt op basis van de resultaten van 
voormelde studie.

a) Welke stappen zijn dienaangaande reeds gezet?

b) Welke timing verwacht de minister in dezen?

c) Op welke wijze is op dit moment samenwerking tussen hogescholen en kmo’s 
mogelijk?

d) Welke stappen werden reeds gezet in uitvoering van enkele duidelijke 
aanbevelingen uit voormelde studie?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 311 van 19 februari 2018
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. a) Het project van de Laagdrempelige Expertise-en Dienstverleningscentra (LED’s) 
aan de Vlaamse hogescholen werd door de Vlaamse overheid (via Agentschap 
Ondernemen) gefinancierd van 2011 tot 2015. Dit project werd in 2016 voor één jaar 
bijkomend verlengd via EFRO-middelen (Europees Fonds voor Regionale 
Ontwikkeling). De hogescholen bereikten via deze LED-werking in één jaar tijd meer 
dan 1.600 KMO’s. Uit de eindbevraging bleek dat 95% van de KMO’s hieruit ook een 
economische meerwaarde creëerden. Maar het EFRO-project kende volgens de 
hogescholen een te zware administratieve rapportering en werd daarom op hun vraag 
niet verlengd. Aansluitend werd een traject met hen opgestart om een voorstel voor 
een meer duurzame ondersteuning uit te werken. Er werd daarvoor door VLAIO in 
2017 een studie uitgeschreven. 

b) Sinds begin 2017 zetten de hogescholen met eigen middelen nog steeds een - zij 
het beperktere - dienstverlening in de markt.

2. a) De Vlaamse Hogescholenraad (VLHORA), de officiële koepel van alle Vlaamse 
hogescholen, werkt op dit moment aan een inhoudelijk voorstel op basis van de 
bevindingen van de studie uitgevoerd in 2017.

b) en d) Over dit voorstel van de Vlaamse hogescholen werd midden maart 2018 een 
eerste keer overlegd met mijn kabinet, Vlhora en VLAIO. Op mijn vraag zal dit 
voorstel nu verder uitgewerkt worden op basis van concrete outputindicatoren (zoals 
dit ook het geval was met het concept van de beheersovereenkomsten rond 
Ondernemerschap met Voka, Unizo e.a.).

Ik wacht het aangepaste voorstel van VLHORA af. De verdere timing zal uiteraard ook 
afhangen van de aard en inhoud van dit aangepaste voorstel.

c) Hogescholen bieden zoals gezegd nog steeds diensten aan aan bedrijven, al dan 
niet gebruikmakend van de kmo-portefeuille. Ook samenwerking binnen TETRA- en 
PWO-projecten is nog steeds mogelijk. 


